

# 劳模不是大款就是官员?

## 网友质疑劳模评选变味,工会回应:要改变观念

五一到了,各地评选劳模的结果陆续出炉。与很多地方的劳模名单一样,在广东三水区三年一评的十大劳模名单中,董事长、总经理、经理和各级干部占了大部分,真正最基层的劳模仅有3人。而三水区将推荐为全国劳模人选的欧永强,其身份也是芦苞镇上塘村党总支书记。

为此,有网友提出意见,认为现在的“劳模”评选离社会最基层的人越来越远了。“真正深深打动人们内心的劳模像时传祥、铁人王进喜、水管工徐虎等,大多是来自最基层,但现在劳模评选却多是‘款模’和‘官模’。”

### 事实:劳模多为经理、干部

三水区最近评选出来的一次十大劳模,记者看到,在10

人名单中,董事长、总经理、副总、研发经理占了4位,公安副股长、邮政负责人、村委会干部也占了3席,余下的3席分别为中学教师、医院护士、农民。另外,今年三水推选全国劳模的欧永强也是一位村支书,并非普通农民。

网友“二师兄”指出,代表这个社会大多数普通平民的劳模比例偏少,工人、农民、知识分子分别只有一人成为劳模。

网友“桂林米粉”表示,讨论劳模构成并非针对劳模本人,被评选出来的劳模肯定都是在自己的工作岗位上付出心血、做出成绩的人。只是“款模”、“官模”占多数的情况是否符合时代精神,这值得深思。

### 质疑:官大就是劳模?

有网友直言,“劳模年年有,

年年没我份,要么是书记,要么是经理,身份无惊喜。”引起不少网友的共鸣,网友也纷纷提出疑问。

“什么人可以当劳模?”网友happy提出疑问,有钱的,当官的,难道劳动的时间会比一个清洁工多?赚的钱会比农民工少?少劳动多收获,凭什么能当上劳模?

网友小C说,劳模已经变味了,现在已经不是谁干活最多,谁要求回报最少就叫劳模,相反,名气大的,或者手上有资本的“款模”和“官模”比例逐渐增多,感觉劳模离我们越来越远了。

### 回应:劳模应是领头羊

三水总工会相关负责人认为,过去只讲奉献少问报酬,超

负荷工作的劳模观念已经过时。“其实纵观去年以及今年推荐的劳模,都能发现几点共性,他们在知识上有所创新,他们为经济发展作出了卓越的贡献,而且重要的是,他们不是像以往的劳模标准,一个人干活,他们是带领了一帮人工作,我认为新时代的劳模,不应该是孺子牛,而应该是领头羊,起到榜样的作用。”

佛科院社会学教授张喜平认为,新时代劳模的观念需要改变,“不必过分挑剔企业家当选劳模,我认为劳模应该涵盖社会各个阶层。”张喜平提醒,但在总体的当选人中,应该控制企业代表、官员代表当选的比例,把更多的机会给予在平凡岗位上干出不平凡事的普通民众,这也是对普通民众自身应有价值的肯定。

据《广州日报》

## 城建局副局长 办公室内被杀

辽宁省兴城市城建局副局长刘贺鑫日前上班时被杀害于自己的办公室,涉案的一男一女已被刑拘,但警方没有披露案情细节。

据此间媒体4月30日报道,案发时间为4月16日上午,当时正是上班时间。据兴城市城建局工作人员介绍,当日上午10时24分,一男子走出副局长刘贺鑫办公室,手上沾有血迹,他对城建局工作人员说“你们局长被杀了”,并问是你们报警还是我们报警。紧接着一女子手里拿着刀也从同一间办公室走出。急救人员来到时,发现刘贺鑫身中7刀已经死亡。随后警方将涉案的一男一女带走。

当地警方至今没有披露案情细节。城建局工作人员称,涉案的一男一女都30多岁,是夫妻,当日他们有事来找副局长刘贺鑫,可能是没谈好就发生了撕扯,然后那个女士掏出刀捅了刘贺鑫。

遇害的副局长刘贺鑫38岁,在城建局分工负责城市路灯、道路绿化、市容市貌、环卫、城市污水、城市供暖等方面工作。事发后,兴城市城建局局长这样评价刘贺鑫:素质高,很有水平和能力。

由于警方没有透露凶手作案动机,于是当地人对这一杀人事件就有了各种猜测,其中有人认为,涉案的夫妻开一家广告公司,做户外广告业务,而户外广告管理正在刘贺鑫工作分管之内,所以刘贺鑫遇害可能与此有关。

据兴城市公安局刑警大队消息,此案正在进一步调查中,涉案的一男一女已被刑拘。综合

## 官员奢华葬母: 镇干部全来送葬 学生停课抬花圈

4月28日上午,广东揭西县东园镇上演了一场供电所长、居委会书记兄弟俩为其母下葬的奢华大戏:一些县局领导亲自到场,一些领导所送的花圈上的官衔刺目,镇政府机关全员出动送葬,学生停课为死者抬花圈、扛灵幡,如此场面,让当地百姓惊叹不已。

东园镇这场葬礼轰动一方,死者是当地林氏兄弟的母亲。当地居民说,林氏兄弟中林少×任揭西县棉湖镇供电所所长,林俊×任东园镇东联居委会支部书记。7天前他们就开始策划、张罗这场葬礼,在东园镇大寨村搭建了巨大的灵堂“思孝堂”,供亲友、地方领导及各方来宾祭奠参拜,祭拜仪式一连搞了7天。

### 千余人送葬

28日上午8时,记者赶到发丧现场。此时,这里人头攒动,村道两旁停了100多辆小汽车,其中不少是公车。林家的葬礼从8时半开始,打头的礼炮车发出震耳欲聋的几声炮响后,赫然出现一辆挂着特种车牌的开道豪华吉普车,之后鱼贯而出的是奔驰、宝马等13辆高档轿车。车队之后,是由一个个方阵组成的送葬队伍。这些方阵由花圈方阵、鼓乐方阵、灵幡方阵、殡仪彩车、亲属方阵、干部方阵组成,整个送葬队伍有1000多人,绵延2公里。记者观察到,由56个花圈组成的方阵中,有过半数的花圈由揭西县、东园镇、棉湖镇领导所送。

### »相关新闻

## 镇纪委书记猥亵女干部?

有人以受害人的身份在网上发帖爆料,自称是广西浦北县龙门镇政府一名女干部,有一天该镇纪委书记林某冲进其办公室,对他人说她勾引他,除了语言辱骂还威胁其半年内不能来政府上班,否则就开车撞死她,弄死其全家。

发帖人还称,林某漫骂了10多分钟,接着还做出更出格的事,“他突然跑到我跟前,裤链拉开,把他的阴茎全部掏出放到我眼前,说:‘我的X又大又长!你想怎么样?’还要拿

### 镇干部全部出动

上午10时许,记者来到东园镇镇政府,发现这里人去楼空,冷冷清清。一名女工作人员说:“领导都出去送死人了。”

当地一名居民告诉记者,在100多人戴着孝布的“干部方阵”中,有东园镇的书记、镇长,七站八所负责人,还有棉湖镇一些干部。县里多个局的局长、副局长,揭阳市某分局局长等领导也驱车40多公里,分别从县城、市里专门赶来“送死人”。

### 学生停课抬花圈

在送葬队伍的“花圈方阵”和“灵幡方阵”中,记者观察到,抬花圈、举灵幡、扛灯笼的都是10多岁的少年。知情人说,他们都是附近小学的学生,学校给他们放了假,他们有的就来参加送葬,以壮大葬礼声势。

记者问其中一个三年级学生“今天为什么不上课”,他回答说:“我是东桥园华侨学校的,林校长带我们来抬花圈,我们只好来,其实我还是想上课读书。”其他几个学生则说,三、四、六年级学生上午都停了课,除了送葬的,其他的在家玩。

### 奠金至少300元

一名不敢透露姓名的镇干部向记者反映:“镇领导通过党政办逐个打电话,要求每个单位都要交‘奠金’,不能少于300元。前两天上面还通知,没有特殊情况都要参加‘送死人’,不参加肯定是不行的。”

据《南方日报》

凳子砸我”,两个女干部迫于羞愧跑出办公室,最后其他办公室的人过来拉住他才算结束。

4月29日下午,广西浦北县委宣传部副部长告诉记者,26日当天浦北县委组织部就派出调查组对此事进行调查了解,27日浦北县委成立事件调查领导小组,并由一名县纪委副书记亲自带队于27日赶到龙门镇进行调查。

韦副部长表示,这种事不会隐瞒的,一经查实将依有关规定严肃处理。据《潇湘晨报》



## 天价君子兰沈阳被盗

这是标价180万元的“立平一号”君子兰(4月22日摄)。正在沈阳南湖公园举办的沈阳首届君子兰花展中,一棵标价180万元的“立平一号”君子兰于4月29日被盗。这株君子兰寿命已经有12年,曾经获得过中国君子兰花王擂台大赛“花王”称号。目前警方已经立案调查。新华社记者 姚剑锋 摄

## 河南漯河六部门发文要求: 每人至少识500个繁体字

“每人要读一遍《说文解字》,并至少认识500个繁体字,至少知晓500个常用字的形、音、义”。近日,河南漯河市6部门组织开展的一项活动引发热议。开展此活动的初衷源自何处?不同声音的分歧点在哪里?是否达到了预想效果?记者对此展开了深入调查。

### 事由: 至少要识500个繁体字

4月22日,漯河市委宣传部、文明办、市直工委、总工会、团市委、妇联等六部门,以红头文件的形式下发了《关于在全市深入开展“读《说文》、识繁体、解汉字”活动的通知》(以下简称《通知》)。该《通知》经过广泛传达、转发,在漯河各界引起众说纷纭。

热议的第一个焦点是:该不该兴师动众地要求大家识繁体字?该《通知》在“活动目标”中要求:每人要读一遍《说文解字》;每人至少认识500个繁体字;每人至少要知道500个常用字的形、音、义。“方法措施”中要求:各级党政机关要把该活动作为学习型党组织建设的主要内容来抓;利用中心组学习、全体会等时间,组织干部群众读《说文》;通过参观许慎纪念馆、开展“读

《说文》、爱家乡”演讲比赛等形式,提高干部群众的参与性。

热议的第二个焦点是:这项活动该不该与中小學生挂钩?该《通知》要求:教育行政部门要推动《说文》进校园、进教材、进课堂;组织学校利用广播、板报等载体,宣传《说文》和许慎文化;利用主题班会、语文课等时间,组织全体学生识繁体字,引导初、高中生读《说文》、解汉字;把许慎小学建成许慎文化传承基地。

此外,该《通知》还要求:当地日报要开辟专栏专页,电台、电视台要开专题讲座,详解《说文》,对常用字的繁、简体进行对比并注解形、音、义……

### 溯源: 官方“领读”已6年

据了解,由漯河官方组织的“经典教育”活动自2004年以来已开展6年。

漯河二中的一名学生家长告诉记者,“自从开展经典诵读活动以来,孩子懂事了许多,知道了什么叫爱,什么叫谦让。”

但也有些人对此持反对意见。“我孩子才上初一,让他去读《说文》,他读得懂吗?国家并没有要求必学繁体字。”漯河市民张先生说。据《大河报》

## 犀利哥当经理 月薪3000元

网络红人犀利哥南下广东佛山找工作,顺德碧桂园农庄聘请其担任时装模特表演部门经理一职。4月30日,记者了解到犀利哥已在家人的陪同下赶到顺德。

据介绍,针对犀利哥的走红原因,以及犀利哥的专长,农庄决定暂安排其担任时装模特表演部门经理。如果能够胜任,将正式聘用,试用期1个月,试用期满,月薪3000元左右。并为其办理社保、医保。

犀利哥的叔叔程先生是大学的教授。程先生说,犀利哥出名以来,每天都有大量的电话打来,这些电话既有工厂企业、文化传播公司、演艺公司,也有热心的网友与策划人。其中大部分是好人,但也有些不怀好意的人,让犀利哥与家人受到伤害。

据程先生介绍,目前犀利哥经济仍然非常困难。在回家之前,他接受了一些政府相关部门、网友的资助,回家后还清家庭债务、身体康复治疗,一家人的生活,已经基本花完了那点钱。犀利哥弟弟在农村耕田,收入除维持自己一家人生活外,略有节余,不能对兄长提供太多帮助。

“我自己在学校做老师,也是领工资的人,经济条件还算可以,但是在犀利哥回家时,自己出了车祸,花了不少钱医治。”程先生说。

程先生说,正是因为遇到这种困难,他们才想到让犀利哥早日出来做事,自食其力,犀利哥本人也是这样的想法。游客五一可以观赏犀利哥带领时装模特表演时装秀。

据《南方日报》



犀利哥现在依然很有型